

A beh

A debre... mezőgazdas... munkaterv... tás, találh... vetés elve... városi p... ság megvit... és jóváhag... logra azont... felhívta a... mezőgazdas... gyelmét. E... kat is hoz... nemcsak D...

A munk... szti számba... tézik az sz... deszeti sz... a gabona... debreceni f... kezdek me...

Viszont n... gabona ere... lenőzése. I... hogy minde... jék meg az... gabona ele... kot (az ár... teljes és a... kombajnár... bajnérést, a... marabbi) A... szabvány a... nem elegend... hogy minde... zeti tag, mi... gozó parasz... allandóan f... a gabona é... Az aratás... kell fogni... elérte a ke... tabla egy r... ért be. Ez a... teség elkerü... külözhetetl... Ugy látsz... kezésre álló... erő teljes b...

Ugyancsak... kell vegye... Ez Debrec... fontos, mert... ves leelőve... kezik s ezek... lo takarman...

A nagy

Beszámolt... nek arról, h... ben mintegy... dat borított... nagy esőzés... bizony H... alaposan me... vízlevezető... posabb része... totta a hőm... Vízügyi Igaz... értesítés sze... rületen mint... jelenleg víz...

Egész

Szardán r... dettel a meg... vstal megve... Vörös Hadsé... alatt, az Ad... ház I. emele... nácskozason... sel és begy... tos felad... állat és álla...

Újra meg... ósdalatos ke... ménye, az Ez... tal felnöttek... nagyobbreszt... azokat a me... már oly ré... szeretünk. A... kötetben 58... rintert vásár... tnegyert K... könyve A k...

Fogadás a Szovjetunió légiflottája napján

Moszkva (TASZSZ) G. K. Zsukov, a Szovjetunió marsallja, honvédelmi miniszter június 24-én a tusinói repülőtéren rendezett repülőbemutató után fogadást adott a Szovjetunió légiflottájának napja alkalmából.

A szovjet hadsereg központi házának parkja felé végeláthatatlan sorokban jöttek a gépkocsik. A meghívottak az árnyas utakon keresztül haladtak a park középpontja felé, ahol G. K. Zsukov, a Szovjetunió marsallja, V. D. Szokolovszkij, a Szovjetunió marsallja és P. F. Zsigarjov légügyi főmarsall üdvözölték őket.

Egymás után érkeztek a vendégek, köztük a szovjet légiflotta napjának ünnepségeire érkezett külföldi légügyi küldöttségek vezetői. Zsukov, Szokolovszkij és Zsigarjov sorra üdvözölték Hito Chiako vezérőrnagyot, az Albán Népköztársaság, Abdul Rezak ezredes, Afganisztán, T. Clifet, a Burma légierő parancsnokát, a Birmái Unió, Zaharjev Zahari altábornagyot, a Bolgár Népköztársaság, Madarasz Ferenc vezérőrnagyot, a Magyar Népköztársaság, Van Tien Dung tábornokot, a Vietnami Demokratikus Köztársaság, Heinz Zorn vezérőrnagyot, a Német Demokratikus Köztársaság, Andersson vezérőrnagyot, Dánia, Mohammed Szidki Mahmud vezérőrnagyot, Egyiptom, D. Szingh repülő-tábornokot, az Indiai Köztársaság, Suriadama altábornagyot, az Indonéz Köztársaság, Liu Jajlov vezérőrnagyot, a Kínai Népköztársaság, Van Len altábornagyot, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság, Togocsin Szmand ezredes, a Mongol Népköztársaság légügyi küldöttségének vezetőjét, Zsukov marsall az üdvözléskor több küldöttség vezetőjét megkérdezte, hogyan tetszett nekik a légibemutató. A válaszok igen jó értékelést adtak a szovjet repülő tudásáról.

Megkezdett a fogadásra N. Birch, az angol légierők minisztere, N. F. Twining tábornok, az Egyesült Államok légierőinek vezérkari főnöke, valamint az angol és amerikai légügyi küldöttség. Megjelent a fogadáson a jemeni küldöttség kíséretében Mohammed Al Badr emir, jemeni trónörökös is.

A fogadás résztvevői között voltak a moszkvai diplomáciai képviselők vezetői, katonai és légügyi attaséi, a külföldi légügyi küldöttségek tagjai, a szovjet és külföldi sajtó rádióállomások képviselői.

A vendégek élénk beszélgetésbe elegyedve sétáltak a parkban, vagy vidáman tréfálkoztak a fák árnyékában. A katonai fűvessék karingöket és indulókat játszottak.

A szovjet emberek ösztönözni kívánják, hogy a szovjet kormány leszerelési lépéseit más országok kormányai tárgyalgassanak és helyesen értelmezzék, a béke és a népek biztonsága érdekében támogassák.

Fogadásunk számos katonai van jelen, köztük valamennyi nagyhatalom képviselői.

Nekünk katonáknak feltétlenül számolnunk kell azzal, hogy napjainkban a fegyverzet és a technikai harcászati eszközök fejlődésének dinamikája volta hihetetlenül nagy. A ma fegyvere és technikája holnap már elavultnak bizonyul, a nép anyagi eszközeit pedig, amelyeket az előbbiekké készítésre fordítottak, hiába költöttek el. Ugy vélem, hogy a katonákat feltétlenül érdekelnie kell népiük életkörülményei és a katonáknak tevékenyen elő kell segíteniök a leszerelési probléma megoldását, a népek tartós békejének és az államok közti teljes bázalonnak megteremtését.

N. Birch, az angol légierők minisztere bemutatta N. Sz. Hruscovnak a jelenlévő angol repülőgéptervezőket. Itt volt A. N. Tupoljev szovjet repülőgéptervező, a Szocialista Munka Hőse is.

A párt és a kormány vezetői sorra járták a termeket. Mindentülből elbeszéltek a külföldi vendégekkel.

Később a vendégeket a pompásan kivilágított vörös zászló terembe szállították, ahol ünnepélyesen terített asztalokkal foglaltak helyet. A kommunista párt és a szovjet kormány vezetőinek asztalánál helyezkedtek el a jemeni trónörökös, N. Birch, az angol légierők minisztere, Twining tábornok, az Egyesült Államok légierőinek vezérkari főnöke, továbbá a Szovjetunió marsallja.

marssallja intézett beszédet az egybegyűltekhez.

Ebben az évben 28 állam képviselői vesznek részt repülőnapunkon — mondotta többek között — Sziból üdvözlöm az itt megjelent tisztelt vendégeket és a szovjet fegyveres erők nevében azt kívánom, hogy a jövőben is szívesen látott vendégeink legyenek.

A szovjet emberek ösztönözni kívánják, hogy a szovjet kormány leszerelési lépéseit más országok kormányai tárgyalgassanak és helyesen értelmezzék, a béke és a népek biztonsága érdekében támogassák.

Fogadásunk számos katonai van jelen, köztük valamennyi nagyhatalom képviselői.

Nekünk katonáknak feltétlenül számolnunk kell azzal, hogy napjainkban a fegyverzet és a technikai harcászati eszközök fejlődésének dinamikája volta hihetetlenül nagy. A ma fegyvere és technikája holnap már elavultnak bizonyul, a nép anyagi eszközeit pedig, amelyeket az előbbiekké készítésre fordítottak, hiába költöttek el. Ugy vélem, hogy a katonákat feltétlenül érdekelnie kell népiük életkörülményei és a katonáknak tevékenyen elő kell segíteniök a leszerelési probléma megoldását, a népek tartós békejének és az államok közti teljes bázalonnak megteremtését.

N. Birch, az angol légierők minisztere bemutatta N. Sz. Hruscovnak a jelenlévő angol repülőgéptervezőket. Itt volt A. N. Tupoljev szovjet repülőgéptervező, a Szocialista Munka Hőse is.

A párt és a kormány vezetői sorra járták a termeket. Mindentülből elbeszéltek a külföldi vendégekkel.

Később a vendégeket a pompásan kivilágított vörös zászló terembe szállították, ahol ünnepélyesen terített asztalokkal foglaltak helyet. A kommunista párt és a szovjet kormány vezetőinek asztalánál helyezkedtek el a jemeni trónörökös, N. Birch, az angol légierők minisztere, Twining tábornok, az Egyesült Államok légierőinek vezérkari főnöke, továbbá a Szovjetunió marsallja.

G. K. Zsukov, a Szovjetunió marsallja, honvédelmi miniszter június 25-én délelőtt fogadta N. Twining tábornokot, az amerikai légihaderő vezérkari főnökét, aki — mint ismeretes — a szovjet légiflotta napja alkalmából érkezett a Szovjetunióba. Zsukov marsall barátságos megbeszélést folytatott Twining tábornokkal.

Zsukov marsall fogadta Twining tábornokot

Moszkva (TASZSZ) G. K. Zsukov marsall, a Szovjetunió honvédelmi minisztere június 25-én délelőtt fogadta N. Twining tábornokot, az amerikai légihaderő vezérkari főnökét, aki — mint ismeretes — a szovjet légiflotta napja alkalmából érkezett a Szovjetunióba. Zsukov marsall barátságos megbeszélést folytatott Twining tábornokkal.

Javítsa meg munkáját a Debreceni Építőipari Vállalat

Néhány gondolat a városi tanács ülésének anyagáról

Az elmúlt héten Debrecen Város Tanácsának végrehajtó bizottsága rendkívüli ülésen tárgyalta meg a Debreceni Építőipari Vállalat problémáit, az egy évvel ezelőtt alakult vállalat munkájában fellelhető hiányosságokat, eredményeket. A tanácskozáson egész sor olyan határozat született, melynek gyakorlatban megvalósítása hozzájárul majd a vállalat helyes munkarendjének kialakításához.

Mint minden fiatal, nemrég alakult vagy átalakult vállalatnál, úgy a Debreceni Építőipari Vállalatnál is az első időben csapatot kell jelentkeztet az ügyvezető kezzei nehezesegek. Mindjárt az indulásnál, sőt azt megelőzően már a tervezésnél hibák csúsztak a számításba. A tervezők ugyanúgy túl magasra szabták a dolgozókkal szemben támasztott követelményeket, így az egy főre eső termelési érték nagyobbra sikerült, mint akár a Hajdú megyei Állami Építőipari Vállalatnál, akár a Tatarozó Vállalatnál, holott mindkét helyen összehasonlíthatatlanul magasabb fokozat áll a gépésítés, mint náluk.

Itt, a gépésítés kérdésénél álljunk meg egy percre. Az elmúlt egy esztendő alatt igen sokszor elhangzott a vád a Debreceni Építőipari Vállalat ellen, hogy primitív módszerekkel dolgozik. A vád kétségtelen jogos, viszont az már vita tárgyat képezheti, hogy ezért a primitívségért a vállalat vezetői-e felelősek. Egyetlen gépiük sincs — erről viszont nem tehetnek. Ők minden tőlük telhetőt meglettek, minden követ megmozgattak, hogy gépeket szerezzenek. Ez azonban nem olyan egyszerű dolog. Különösen nem akkor, amikor az egyes miniszteri tárcák közötti meg nem értes kezesülhúzza az ésszerűség diktálta terveket.

De ne kertetünk, nevezünk nevén a gyereket. Az Építésügyi Minisztériumhoz tartozó Építőgépkarbantartó Vállalat debreceni telepén ávek óta ott rozsdásodnak a kitűnő építőipari gépek, ugyanakkor ennek az alig égvéves vállalatnak, melynek valóban létkérdése a gépésítés, egyetlen szál-fétszalagja sincsen. Miért? Mert ők nem az Építésügyi Minisztériumhoz, hanem a Város- és Községgazdálkodási Minisztérium irányítása alá tartoznak, ennek következtében az Építésügyi Minisztérium gépeinek csak a rozsdásodását kísérhetik figyelemmel, de hogy kölcsonhasználatra megkapják, arról szó sem lehet. Hát helyes dolog ez? E kérdésre válaszolva nem először mondjuk ki határozottan a nem-et, változás mindezt ideig azonban mégsem történt. Jó lenne, ha az Építésügyi Minisztériumban meghallgatást nyerne végre a debreceniek kérése.

Másik igen nagy problémája a Debreceni Építőipari Vállalatnak, hogy nem képesek a vezetői kialakítani azt az építőmunkás törzsgárdát, melyre bízton lehetne alapozni a tervek teljesítésénél. A próbálkozás eredménytelenségének okai részben tőlük függetlenek. Mert arról tényleg nem tehetnek, hogy a Hajdú megyei Állami Építőipari Vállalatnál egy köbméter fal felrakásáért 10 százalékkal több bért kapnak a dolgozók, így tehát aki teheti, ott vállal munkát és nem náluk. Nagyon helytelen az ilyen indokolatlan bérkülönbség. Ha az illetékesek ezen rövidesen nem változtatnak, akkor eleve gátat emelnek az építőipari vállalatok egyenletes és általános fejlődése elé.

Abban azonban már teljes mértékben a vállalat vezetői hibáztathatók, hogy a vidéken toborzott szakmunkásokat sem tudták megtartani, mert olyan a munkásszállásuk, hogy az a legigénytelenebb igényeket sem elégíti ki. A debreceni vá-

rosgazdálkodási osztály egyik dolgozója, Sági Lajos elvtárs szerint a munkáshány egyik döntő oka az építőiparban pontosan az, hogy a munkásszállásokon sem higiéniai, sem egyéb követelményeket ki nem elégítő állapotok uralkodnak. A munkáshány leküzdésére elsősorban ezen a ponton kéne felvenni a harcot...

Es még egy ponton, amely tén meg az előbbinél is érzékenyebben érinti az építőipari segédmunkásokat, az a bérezés kérdése. A Debreceni Építőipari Vállalatnál a segédmunkások többsége 480-500 forintot keres havonta. A dolgozókról való gondoskodás elve kötelezővé teszi a vállalat számára, hogy jobb munkafeltételek biztosításával a jelenlegi 480 forintot legalább 650 forintra emelje a segédmunkások bérének alsó határát. Ezzel az egy lépéssel szászor többet tennének a munkáshányi leküzdésére, mint a legáltalós toborzó módszerrel.

A vállalat munkájának jellemzői között egész sor olyan hiányosság van, melyek kisebb, nagyobb mértékben hozzájárulnak a gyenge teljesítéshez. E hibák mindenképpen külön-külön, részleteiben kár volna most foglalkozni, mivel ez hivatalos vonalon már ügyis megtörtént. A sok közül egy hiba mellett, mégpedig az egyik fő hiba mellett azonban nem szabad csukott szemmel, szó nélkül elmennünk. Röviden arról van szó, hogy a Debreceni Építőipari Vállalat nem azt végzi, ami a feladata volna. A vállalat tudniillik azért hozták létre, hogy részben segítse a tanács városrendezési, várospolitikai terveit, részben pedig — és ez lenne a fő feladata — a lakóházak karbantartásánál kielégítse a lakosság igényeit, rendbehozza a megrongálódásokat, elvegezze a kisebb javításokat. S ők, ahelyett, hogy ezt csinálnák, emelvény épületeket építenek, s a csőrepedés, vagy a tetőmegrongálódás javítását mellékfeladatnak tekintik.

Pedig a karbantartási munka a vállalat tervének csak egy-tizedét teszi ki, s ők ezt a keveset sem szívesen végzik el, mondván, hogy az apró javításokkal nem lehet tervet teljesíteni. Tudvalevő dolog azonban, hogy ha a 10 forintos munkával rendbehozható megrongálódást nem végzik el idejében, akkor ebből később több száz forintos kár származhatik. Nem engedhető meg tehát, hogy a vállalat ezeket a munkákat elodázza, még akkor sem, ha ez saját tervteljesítésének kárára megy. Ebben az évben 1100 000 forint értékű javítási munkát kell a vállalatnak végeznie, s bár fél év már eltelt, mégis mindössze 200 ezer forint értékű javítással készültek el. Így aztán nem csoda, hogy a bérházak lakói hónapokig kénytelenek rimánkodni egy vízcsap rendbehozásáért.

A Debreceni Építőipari Vállalat jelenlegi viszonyai arra engednek következtetni, hogy nemigen van reménye a vállalatnak az idei év adósságmentes zárására. Túl sok még a hiba, túl sok náluk az eredményes munkát akadályozó körülmény. Viszont az is megállapítható, hogy a hibák ellenére a közelmúltban minden téren sokat fejlődött a vállalat: a munkaversenyben, a közös vagyon megbecsülésében és sok másban számottevő eredményeket mondhatnak magukénak. Egyáltalán nem reménytelen tehát a jövője a Debreceni Építőipari Vállalatnak, különösen nem akkor, ha még jobban megszilárdul náluk a vezetés, s a dolgozókról való fokozott gondoskodás eredményeképpen kialakul a vállalatnak egy olyan építőmunkásokból álló törzsgárdája, mely képes az eddigieknél sokkal jobb eredményeket produkálni.

Varga Benedek

Oláh Gábor ünnepségek Debrecenben



Valaha Debrecen arról volt híres, hogy nagyon szépen tudott ünnepelni és feledni. Olykor még a kettőt össze is kapcsolta, s ünnepelte azt, amit feledni akart. Szép című szavakkal betakarta, s elásta jó mélyre, hogy még a híre is csak láplangként kísértessen, s eszméjére meg olyan jól vigyázott, hogy az nehegy megártson valakinek.

A bajos, kedves, fordulatos történetek van egy mely tanulsága. Történetesen az, hogy mennyire ismerté Oláh Gábor a debreceni életet, a civis város hétköznapjait. Nemcsak szolokásban, életfelfogásában, de kifejezési formájában is,

Ezután Juhász Géza egyetemi professzor mondott megindító beszédet. A beszédből csak egy gondolatot ragadjunk ki: Oláh Gábor a debreceni civis világ ha nem is fogadta magába, de megtanulta nevére a debreceni kisemberek tiszte, a bérkocsisok, a szolgálok rétege, akiket még gyermekkorában megtanult olyan jól szeretni és olyan jól becsülni. S Oláh Gábor hallhatatlanságát ezek őrizték, mert ő is ezekre bízta. A Deák Györgyökre, akikről írásainak legjavát alkotta.

Durkó Mátyas, Oláh Gábor elmondatlan védőbeszédét olvasta fel, amelyet a költő maga írt, amikor Pokol című verses kötetéért sajtóperit indítottak ellene. E védőbeszéd nagyszerű összegzése Oláh Gábor humanitásának, a művésztől való felfogásának és dacos kiállásának az igazi költészet mellett. A Fazekas Gimnázium diákjai Késziklán épült vár című drámájából adták elő részletet. Délután 5 órakor pedig a köztemetői díszsírhelyen sírmeték telelézésre került sor, melynél Tóth Endre mondott beszédet.

Az egésznapos ünnepség mellő emlékezés volt Oláh Gáborra. Ez az ünnepség azonban még nem minden. A továbbiakban úgy ünnepeljük őt igazán, ha műveit az olvasók elé bocsátjuk, s az írsaival igazoljuk az ő hitét és igazságát.

Valaha Debrecen arról volt híres, hogy nagyon szépen tudott ünnepelni és feledni. Olykor még a kettőt össze is kapcsolta, s ünnepelte azt, amit feledni akart. Szép című szavakkal betakarta, s elásta jó mélyre, hogy még a híre is csak láplangként kísértessen, s eszméjére meg olyan jól vigyázott, hogy az nehegy megártson valakinek.

Vasárnap egész nap Oláh Gábor ünnepséget rendezett Debrecenben a Magyar Irok Szövetsége debreceni csoportja, a Déri Múzeum igazgatója és a Fazekas Gimnázium. Ez az ünnepség azért volt megrendítő és elgondolkasztó, mert ünnepi mélységével elsősorban támasztani akart. Ervényt szerezni Oláh Gábornak, akit még a felszabadulás után is méltatlanul olyan sok hallgatás ért. S kinek volna legtöbb joga a korrigáláshoz, mint éppen Debrecennek, a költő egykori ismerőseinek, s az utókornak, akik szeretik Oláh Gábor, bár alig ismerik.

Írásaiknak, kéziratának legnagyobb hányada kiadatlan. Pedig kellő megróslással mennyi remek és nagyszerű alkotást nyújthatnánk át ezekből a magyar olvasóközönségnek. Verset, regényt, elbeszélést, amelyek közül még ma is kötetnyi az igazgyöngy, az őszinte és nemes érték.

Az ünnepség kimondva és kimondatlanul valahogy ezt követelte. Megmenteni Oláh Gábor kéziratanyagát azokat az értékeket, amelyek mindenképpen kincsei a magyar kultúrának. És ez nemcsak azért fontos, hogy végre elégtételt szolgáltatassunk ennek a málcás, konok debreceni trónak, hanem még inkább azért, mert ezek nélkül

vellái és szindarabja kelt újra életre és ahogy hallgattuk az írásokat, valahogy újra itt volt a Kar utcai remete, aki váltalata Debrecenbe száműzött életét és tragédiáját. Az ünnepséget Balogh István, a Déri Múzeum igazgatója nyitotta meg. Kiss Tamás, az írócsoport elnöke Oláh Gábor Hogyan lesz a fiúból léány című elbeszélését olvasta fel.

A behordás megszervezésére különösen nagy gondot kell fordítani

A debreceni városi párt-végrehajtóbizottság megtárgyalta a tanács gabonabetakarítási tervét

A debreceni városi tanács mezőgazdasági osztálya jó munkatervet készített az aratás, tarlóhántás, cséplés, tarlóvetés elvégzésére. A debreceni városi párt-végrehajtóbizottság megvitatás után elfogadta és jóváhagyta. Több fontos dolgot azonban hangsúlyozottan felhívta a városi tanács és mezőgazdasági osztályának figyelmét. E célból határozatot is hozott. Úgy veljük, hogy nemcsak Debrecenben, hanem

az egész megyében hasznosítani lehet a legfontosabb megállapításokat, amelyeknél a párt-végrehajtóbizottság a tavalyi tapasztalatokból indult ki. Ugyanis az idei nyári időjárás sok hasonlóságot mutat a tavalyival. Tavaly is késői a gabona beérése, tavaly is igen esős volt az időjárás, ezért számítani kell a tavalyi hibák megismétlődésének lehetőségére és már eleve meg kell tenni az intézkedéseket, hogy e hibákat elkerüljük.

csak 514 hold, azonban most már jóval nagyobb terület bevetését irányozták elő. Az előirányzott tervet tehát a város jóval túl fogja teljesíteni. Emellett a figyelmet arra kell fordítani, hogy a tarlóba vetendő mag a lehető leggyor-

sabban kerüljön a földbe, mert csak ez esetben számíthatunk a teljes hozamot megközelítő termésre. A legjobban, ha az aratás után közvetlenül megtörtént szántásba azon frissen kerül a mag.

Az emberről való gondoskodás

A tanács munkatervében alaposan és sokoldalúan foglalkoznak az arató-cséplőmunkásokkal is. A végrehajtó bizottság megállapította, hogy még nem fordít elég figyelmet erre a fontos kérdésre. Felhívta a tanács figyelmét, hogy különös gondot fordítsanak a traktorosok, arató- és cséplőmunkások munka és ellátási körülményeire. Gondoskodni kell arról, hogy ellátás hiánytalanul biztosítsa a legfontosabb szükségleteiket, és megvédje minden tekintetben, és e célból vegye igénybe a kereskedelmi és egészségügyi szerveket.

sokkal jobban biztosították a szükségleteiket, mint tavaly. A végrehajtó bizottság felhívta a tanács figyelmét arra is, hogy a közös szűkítő megbeszélésére is nagyobb gondot fordítsanak. Ha szükséges, éppen a behordás meggyorsítása céljából szaporítsa a községi szűkítőket és olyan helyekre jelölje ki, amelyek amúgy is utba esnek, tehát megkönnyítik a termelők munkáját.

Az aratáskor mozgóbölgő járják majd a határt, főleg a termelőszövetkezeteket látják majd el a szükséges árukkal, frissítőkkel. Napközi otthonokat is felállítanak majd mindenütt, ahol ez szükséges lesz, hogy ezzel is megkönnyítsék a nők, az anyák munkáját. Úgy látszik, hogy az ellátás terén

Végül egy igen visszagyakorlatnak is véget vetett a végrehajtó bizottság, amikor határozatba hozta, hogy a traktorosok felett egyedül a gépellomások igazgatóságának és a mezőgazdasági osztály vezetőinek van joga rendelkezni és nekik utasításokat kiadni. Bizonyos, hogy a traktorosok munkája sokkal tervszerűbb lesz így.

Az aratás és betakarítás egész dolgozó népiünk ügye

A gabonabetakarítás azonban nemcsak a termelő ügye, hanem egész nép gazdaságunk, egész dolgozó népiünk ügye is. Ezért az összes pártvezetőknek különösen nagy gondot kell fordítani az aratás-betakarítás jó és gyors elvégzésére. A Debrecenben lévő állami gazdaságok, termelőszövetkezetek pártvezetői és a tanyai pártvezetők rendkívül párttaggyűlésen vitatják meg a betakarítással összefüggő feladatokat és biztositják a kommunista példamutatását a munkában. A néprevelők pedig szintén elősegítik a munkák elvégzését a feladatok ismeretével. A végrehajtó bizottság megbízta a DISZ-t, hogy az állami gazdaságokban, termelőszövetkezetekben szer-

vezze meg és mozgósítsa a fiatalokat példamutató munkára. A Hazafias Népfront is bekapcsolódik a munkába, mindenütt gazdagyűléseket szervez az aratás gyors és elvégzése érdekében. A növényvédelemmel kapcsolatos munkák között fejtenek ki agitációs munkát, hogy valamennyien vegyenek részt az aratásban és a hátráló növényvédelmi munkában.

Az elmondottak kétségeltelment bizonyítják, hogy Debrecenben az idén sokkal alaposabban készülnek fel a gabonabetakarításra, mint eddig bármikor és így minden remény megvan arra, hogy ezt a nagy csatát Debrecen mezőgazdasággal foglalkozó dolgozói győzelmesen fejezik be.

Előszó a DISZ Kossuth-kör munkájához

A XX. kongresszus mérhetetlen jelentőségű talán ma még nehéz megfogalmazni. Különösen, ha figyelembe vesszük, hogy a kongresszus szelleme az élet legelődugottabb területét is besugárzta, s hatására még ott is hajítani és sarjadosni kezdett, ahol azt gondoltuk csak a pusztá szik tátálható. Tehát a kiteljesedést, a mindenképpen cselekvés bizonyosságát, vagy ha meg ezt nem is, de a mindenképpen cselekvés vágyát már érezhetjük. És érezhetjük azt a felszabadító hatást, amely marxista gondolkodásunkhoz, dialektikus világszemléletünkhez mindenképpen szükséges, s az élet, a szocialista társadalom minél zökkenőmentesebb megvalósításának előhangján feltétele.

Tudósításunkat talán itt kellett volna kezdenünk, annak a körnek a megalakulásával. Mi történt itt lenyegében?

Fiatal, az életben és a marxizmus-leninizmus igazságában nagyon hívó emberek egy olyan kört alakítottak, mely hasonló a Budapesti nagy viták fellobbantó Petőfi Körhöz. Szándékuk tiszta és becsületos. Legnagyobb részük párttag, felelős beosztásban. Rangos szakemberek, akik most a marxizmus-leninizmus szellemének a fényében újra fel akarják mérni az életnek mindazon területeit, ahol az elmúlt évek tévedései folytán a fejlődés megállott, s a vélemények csak feszengtek és párosodtak, de nem volt ami a felszínre hozza.

A DISZ Kossuth-kör elvi célkitűzése ez. Ervényt szeretni a XX. kongresszusnak, bátor és elvi vitákban lemérni az élet legkülönbözőbb területeit, tisztázni és megvitatni mindazt, amire eddig nem minden esetben nyílt lehetőség. De célja az is, hogy tömörítse és összefogja a fiatal értelmiségieket, s leolvassaróluk mindazt az agyalárméteget, amely valjuk be, annyira megüli még ma is az értelmiségi munkásokat.

Ha képpen vagy hasonlatban akarnánk kifejezni magunkat, azt mondanánk, hogy úgy jött ez a kongresszus, mint egy sodró és olvasztó tavaszi szél. Elsodorja a régi ketyeket, s olvasztani kezdi azokat a páncélokot, amelyeket a bizonytalanság rakott a szívre. S annál is inkább szíven volt, mivel már előlegezte azt a bátorságot, melyről itt viták lombosodnak és lendületek ékesednek.

Nincs hely most itt hosszabban fejtegetni és elemezni a kör holnapját, holnaputánját. Felelőse az. A lendület, amely létrehozta, tovább is röpteti, s a fiatal munkásokból, parasztságból felnőtt értelmiségiek a párt mögé sorakozva megkezdik azokat az elvi és tennésvitákat, amelyre a XX. kongresszus adott jogot és lehetőséget. A DISZ debreceni Kossuth-köre erre vállalkozott, s úgy gondoljuk, e szerény előző mindenképpen igazolódik majd szép és széleskörű tevékenységükben.

Ugy hisszük újságírói feladatát is végre összegezni azt, ami jelenleg Debrecenben is leginkább forradalmastja az embereket. Ez mindenképpen a huszadi kongresszus, s az azt követő fellángolás, ami országosan tapasztalható. Hatalmat, folyóiratokból, napilapok hasábjairól egymás után értesülünk arról a hatalmas és mély lélegzetvételről, amely a XX. kongresszus friss oxigénjével egyre jobban megtölti az emberek tudatát.

Hogy ez a hatás Debrecenben is érezhető, letagadhatatlan. Bár határozatlan és ki-fejezetlen szombatig még senki sem vállalkozott ennek az összegzésére, szombaton azonban ez is megtörtént. Egyszerűen előző mindenképpen arról van szó, hogy Debrecenben is egy olyan értelmiségi munkásokot.

Vasárnap tartották a Hortobágyon az állami gazdaságok napját

Vasárnap tartották meg először alkalommal több mint kétszáz résztvevővel az állami gazdaságok napját a Hortobágyon. Az egésznapos kulturális és sportünnepségen a Hajdú-Bihar megyében lévő állami gazdaságok küldöttei, dolgozói jelentek meg. Dél előtt a csárdákertben rendezett ünnepségen Sebők Ernő, a Borsói Állami Gazdaság igazgatója mondott beszédet és méltatta a nap jelentőségét, amelynek célja az, hogy bemutassa: állami gazdaságaink dolgozói magukénak érzik nemcsak a többtermésért folyó harcot, hanem szeretik a kultúrát és a sportot is.

A hortobágyi csárdában a délelőtti folyamán pásztorművészeti kiállítást nyitottak meg. Régi hortobágyi csikósok karikásai, pásztorbójai és egyéb pásztorművészeti alkotásai kerültek kiállításra. Az állami gazdaságok napja keretében ünnepélyesen avatták fel a most épült új, két-tantermes hortobágyi iskolát, amelyben csaknem kivétel nélkül a Hortobágyon lévő állami gazdaságok dolgozóinak gyermekei tanulnak majd. Dél előtt a szabadtéri színpadon 16 Hajdú-Bihar megyei állami gazdaság színjátszó, népi táncospartja és népi zenekara adott bemutató műsort. Délután a debreceni Dongó Színpad együttese szórakoztatta az állami gazdaságok dolgozóit. Először került sor a sportversenyek dőnjére, a lovas versenyekre.

A behordás feltélenül gyors legyen

A munkaterv helyesen veszi számba a feladatokat, intézkedik arról, hogy a tüzrendészeti szabályokat betartsák, s a gabona aratását az egész debreceni határban idejében kezdjük meg.

tásnál nem lesznek nagyobb nehézségek.

Viszont nem volt kielégítő a gabona érésének tervezett ellenőrzése. Igen fontos ugyanis, hogy mindenütt azonnal kezdjük meg az aratást, minél előbb a gabona elérje a kellő érési fokot (az árpa sárgaréset, rozs teljes és a búza viaszrést, kornajaratás esetében kornajáréset, azaz valamivel hamarabb). A tanács ugyan megismerve az ellenőrzést, de ez nem elegendő és szükséges, hogy minden termelőszövetkezet tag, minden egyenleg dolgozó paraszt, minden termelő állandóan figyelemmel kísérje a gabona érését.

A végrehajtó bizottság azonban a tavalyi tapasztalatok alapján különösen fontosnak tartja a behordás alapos és gondos megszervezését és gyors végrehajtását. Ugyanis tavaly a legnagyobb szemvesztésért éppen a behordás elhúzódsága okozta, mivel a sok eső miatt a kesztekben a gabona csirázásnak indult és szakkált eresztett. A munkaterv megállapítása szerint az egyenlőleg dolgozó parasztok behordásával nem lesz baj. A termelőszövetkezeteknél azonban a jelenleg rendelkezésre álló gépi és fogatörővel a behordást nem lehet idejében elvégezni és mintegy négyszáz holdnyi területen nem is látszik biztosítottnak a behordás.

Ezért a végrehajtó bizottság kötelezte a tanácsot, hogy a hiányzó járműveket az aratás megkezdéséig minden körülmények között biztosítsa s e célból már most kezdjen tárgyalásokat a járművekkel rendelkező vállalatokkal. Különösen élesen kell hangsúlyozni, hogy a szemvesztés nélküli aratás mellett az egyik legfontosabb feladat a szemvesztés nélküli behordás.

vezze meg és mozgósítsa a fiatalokat példamutató munkára.

Az aratásnak azonnal neki kell fogni, mielőtt a gabona elérte a kellő érési fokot a tábla egy részén, még akkor is, ha esetleg az egész tábla nem ért be. Ez a nagyobb szemvesztés elkerülésének egyik nélkülözhetetlen módszere.

Ezért a végrehajtó bizottság kötelezte a tanácsot, hogy a hiányzó járműveket az aratás megkezdéséig minden körülmények között biztosítsa s e célból már most kezdjen tárgyalásokat a járművekkel rendelkező vállalatokkal. Különösen élesen kell hangsúlyozni, hogy a szemvesztés nélküli aratás mellett az egyik legfontosabb feladat a szemvesztés nélküli behordás.

Ugy látszik, hogy a rendelkezésre álló gépek és munkaterv teljes bevonásával az aratás

Minél több tarlóvetést

Ugyancsak gyors munkát kell végezni a tarlóvetésnél. Ez Debrecenben különösen fontos, mert a város igen kevés legelővel és réttel rendelkezik s ezért nincs meg a kellő takarmányalap. Ezért Deb-

recenben — és minden bizonyítással — minden helyen is — mindent el kell követni, hogy minél több tarlót vessenek be. A debreceni tanács tarlóvetési terve eredetileg 1714 hold volt, ebből a termelőszövetkezetek

A nagy esőzések miatt megynkben több mint hatezer hold került víz alá

Beszámoltak már a jelentések arról, hogy Békés megyében mintegy harmincezer holdat borított el a belvíz. A nagy esőzések következtében bizony Hajdú-Biharban is alaposan megduzzadtak a belvízvezető csatornák és a laposabb részeket pedig elárasztotta a hőmpolygó áradat. A Vízügyi Igazgatóságtól kapott értesítés szerint a megye területén mintegy 6200 hold van jelenleg víz alatt.

emelésében, hogy minél előbb eltávozzon a csatornákban. Az igazgatóság 180 embere, mérnökök, szakmunkások, gépkezelők dolgoznak úgyszólván éjjel-nappal, hogy minél előbb eltávolítsák a vizet. Ha újabb esőzések nem következnek be, 3-4 napon belül megszabadul a megye a belvíztől.

A megye déli részén nagyobb a belvíz, Tüspökladány és a környéki települések. Itt voltak felhőszakadászerű esők, nem úgy, mint a megye más részén. A vízzel elárasztott területeken hat szivattyútelep működik és 17 hordozható szivattyú segít a felgyűlt víz ártás

A Hortobágy folyónak a medre csordultig telt. Valóban próbára teszi most a Hortobágyot a rázúduló vízmennyiség s éppen ezért el is zárták napok óta már a Tiszától, mert különben a jó öreg Hortobágy már nekiszilajodna s túlcsapna partjain. A Hortobágy széles medrében behát napok óta csak a „saját” víz hőmpolygó, a zsilipek nem engedik a mederbe a Tisza vizét.

Egésznapos tanácskozást tart szardán a megyei begyűjtési hivatal

Szardán reggel 9 órai kezdettel a megyei begyűjtési hivatal megyei tanácskozást tart Vörös Hadsereg útja 28. szám alatt, az Ady Endre Kulturális I. emeleti termében. A tanácskozáson a gabonacséplés és begyűjtéssel kapcsolatos feladatokat és az állat és állati termékek be-

gyűjtésének félvívű kérdéseit tárgyalják. Megbeszélnek a tanácskozáson a harmadik negyedéves terjesztés és vágómarha begyűjtési feladatainak megteremtésének előkészületeit. Tájékoztatták a dolgozó parasztságot ideiglenes cséplés és begyűjtés új szabályairól. A tanácskozás egésznapos lesz.

EZEREGYÉJSZAKA

Újra megjelent és kapható a csodálatos keleti mesék gyűjteménye, az Ezeregyéjszaka, ezúttal felülvizsgált és bővített kiadásban. A könyv nagyszabású tartalma mind azokat a meséket, amelyeket már oly régről ismerünk és szeretünk. A kötet felvázol a kötetben 58, valamint 61 történetet vásárolható. Ugyancsak megjelent Kittenberg Kálmán könyve A klíma Nézetéről.

Nagymarosi című. A könyv négy részből áll, első részében állattörténeteket és egyéb elbeszéléseket, második részében állatokról, a harmadik részben halványuló emlékek, negyedik részben pedig Nagymarosi vadászatok címmel gyűjtötte össze vadász- és állattörténeteit. A kötet ára 20 forint.

Befejezte második negyedévi tervét a Járműjavító Vállalat

Városunk több üzeméhez hasonlóan, 23-án délben a Járműjavító Vállalat dolgozói is befejezték második negyedévi tervüket. Az első félvívű tervet 21-én teljesítették egyetlegesen. A továbbiakban a harmadik negyedévi terv teljesítéséért szállnak síkra az üzemi dolgozók.

mint augusztus 20, alkötmányunk ünnepe tiszteletére. A munkások termelési értekezletén teszik meg teljességükkel, hogy aztán nap mint nap közelebb jussanak az elhangzott munkavállalások teljesítéséhez. A Járműjavító Vállalat dolgozói most különösen nagy feladatok végrehajtása előtt állnak, mert az őszi csúsforgalom sikerét szolgáló számtalan mozdony és tehérvonalki javítási munkái sürgetnek.

Minden embernek van valami nyári passziója. Egyik strandolással, a másik kirándulással vagy éppen a futballmeccsekben „hajrá”-zással tölti szabadidejét. Szokás dolga, ki mit kedvel. En sőtámi szeretek. Alki nem él e szép szórakozásnak, aki csak a reggelenkinti munkahelyre rohanás izgalma, vagy a délutáni hazamenés örömeit ismeri az utca életéből, — nem is sejtí mit veszít.

Az ember séta közben rájön például arra, hogy az előlők közös östől származásának elméletében mennyi igazság van. Egyik ember szeret a mozgó villamos lépcsőjén lógni, arról fel-leugrálni (ez majomtermetűre vall), a másik tiltott utakra siklik kerékpáron (kigyószókra emlékeztet), a harmadik a lépcső csúzára jobbról-balra jár át és vissza (ez sok rossz állati tulajdonságot jutat az ember eszébe és részegségre enged következtetni).

Perse ez az éremnek csak egyik oldala. A másik oldala szebb! Ez az a gyönyörködés. Látja az ember, hogy változik a város — szinte egyik hétről a másikkra —, egyre szebbé. Nem leírható el a figyelem

met a kópár terek helyén létesített park, az utcák mentén ültetett sok virág, a játszótérek hintáin repülő gyerekek boldog öröme. Hídbá mond nekem ezután a tanács munkájáról, a tanács tagokról kritikát bárki, nem hiszek el semmit — éppen ez foglalkoztatja gondolatomat vasárnap délutáni sétám alkalmával.

Hiszen a szépen gondozott utcák, házak előtti parkosítások mind a tanács tagok jó tömegkapcsolatát igazolja. Ilyen gondolatok közben értem egyik tanács tag lakásához a Poroszlai út környékén. Gondoltam bemegyek — ha otthon van — egy kis tapasztalatcsere: (sose ár) az csak meg tudom tőle tömegkapcsolat kiépítésének módszerét; hogy érintkezik választóival stb. —, biztosan hasznát veszem tanács tagi munkám megvalósításához. A kapuhoz érke: — zárva. Az udvarban gyerekek játsza-

Vasárnapi SÉTA

VAGY AKI MAGÁRA ISMER, MAGÁRA VESSEN

nak, egy asszony foglalkozik velük. Beköszönök üllendően. A gyerekek köszönnék vissza. Mi tetszik? — Kérdés az asszony. A tanács tag elvárással szeretnék beszélni — ha itthon van. Itthon van — feleli, de nem lehet bejönni. Megyek a másik kapuhoz — biztosan ott van a bejárát. Egyszerre érünk oda az asszonnyal. Megtudom, hogy a felesége a keresett embernek. En is bemutatkoztam — úgy a magas kerítésen át — remélve, hogy a bejutás akadályain túl vagyok. O azonban malakas maradt velem szemben továbbra is (pedig elég bizalomkeltő kül-sőm van). — Nem lehet bejönni — már mondtam! Keresse a tanács tag elvárással hivatalos fogadó-órát alatt. — De asszonnyal én minden áron beszélni akarok vele — mondom zavartan. — Szóljon fantáson törvény. TOTH G

férjének, ő hátha könyöröltes lesz hozzám. Na jó — egyezett bele. Mit mondjak ki és milyen ügyben keresi? Milyen ügyben is...? hogy mondom el itt hirtelen — a tárgy — gondolatimat, ami ide hajított? De választ kell adnom. Hát... tapasztalat... én választó... azaz... tanács tag vagyok szintén — hebegtem és be szeretnék menni. Az asszonyka bemegy a lakásba. En vegyes érzésekkel, de reménykedve várok a kapun kívül. Minden másodperc órának tűnik. Végre kijön. Nagyon sajnálom, de csak azt mondhatom ismét, hogy hivatalos fogadóórán kívül a tanács tag elvárással sem választóval, sem más emberfiával nem tárgyal — barátain kívül. Mit tehettem? Fejem lehajlítva a jó tömegkapcsolat kiépítés módszerének átütése nélkül elballagtam. További sétám alatt arra gondoltam, mégis el fogom fogadni — az előbb gondolatban visszautastott — kerítéket. Rájöttem; tényleg van elem-mondom zavartan. — Szóljon fantáson törvény. TOTH G

Felesleges irodahelyiségek — lakásokat!

Válaszol a Gördülőcsapágygyár

A Béke és Szabadság június 13-1. számában jelent meg a "Költöztessek ki Budapestről az áll-irodákat!" című cikk, amelyben a cikk írója felveti, hogy a Debreceni Gördülőcsapágygyár budapesti kirendeltsége Budapest, a II. kerületben, Keleti Károly utca 29. alatt, az udvari épületben lakásoknak is kitűnően használható helyiségeket tart fenn irodának. Ezzel kapcsolatban nyilatkozatot kértünk Várhegyi János elvtársától, a Gördülőcsapágygyár igazgatójától, aki kérdésünkre az alábbiakat mondotta: — Teljesen egyetértek a Béke és Szabadság-ban megjelent cikknek a Debreceni Gördülőcsapágygyárra vonatkozó részével. Nekem is az a véleményem, semmi szükség arra, hogy az amúgy is nagyon nehéz lakásviszonyok között irodának használjunk lakásokat. Alig várjuk, hogy Budapest Főváros Tanácsa bárhol a városban, Budán vagy Pesten, kiutaljon a Gördülő-

Évzáró ünnepség a hajdúböszörményi Petőfi Kultúrotthonban

Felejthetetlen évzáró ünnepség volt színhely a hajdúböszörményi Petőfi Kultúrotthonban. A gimnázium negyedéves hallgatói búcsúztak tanáraiktól és iskolatársaiktól. Az ünnepség a Himnusz elnevelésével kezdődött, majd szavaltat következett, utána Baka János pedagógus vezetésével a gimnázium énekkara három dalt adott elő. A rövid, de színvonalas kultúrprogram után Mihály János gimnáziumi igazgató tartotta meg beszámolóját. Elmondotta, hogy az iskola átlag tanulmányi eredménye 3,75, sokkal jobb, mint félévkor volt. 53 jeles és kitűnő tanuló vég-

SPORT

A D. Bástya otthonában győzte le a Hajdúnánási Traktort

A megyei labdarúgó-bajnokság 17. fordulója került sor az elmúlt héten. Már nem számít megelégedésnek az, hogy a D. Bástya otthonában is legyőzte az eddig kiválóan szereplő Hajdúnánási Traktort — utóbbi hetekben feljárt a debreceni csapat. A többi mérkőzésen a várt eredmények születtek.

D. Építők — Derecskei Traktor 4:1 (3:0). A sáros talajú pályán közepes színvonalú mérkőzés volt a két csapat, a találkozó sportzerű keretek közt folyt le. Kovács (D. Építők) 11-es hibázott. Gólszerzők: Tim (3) és Szabó, illetve Kovács. Jók: Szabó, illetve Kovács.

D. Bástya — Hajdúnánási Traktor 1:0 (1:0). Az első félidőben a D. Bástya, a másodikban a Hajdúnánási Traktor volt a jobb. A mérkőzés az első félidő 29. percében döntött el, amikor Orbán fellest juttatta a kapuba a labdát. Kitérték: Kisz, Veres, Orbán és Hollósi, illetve Völgyi, Horváth és Papp.

Berettyóújfalui FSK — D. Vasas 1:0 (0:0). A mérkőzés folyamán a Vasas támadott többet, a Berettyóújfalui FSK pedig csak a második félidőben mutatott veszélyes helyzeteket. A mérkőzés az első félidő 40. percében döntött el, amikor a Vasas támadott többet, a Berettyóújfalui FSK pedig csak a második félidőben mutatott veszélyes helyzeteket. A mérkőzés az első félidő 40. percében döntött el, amikor a Vasas támadott többet, a Berettyóújfalui FSK pedig csak a második félidőben mutatott veszélyes helyzeteket.

B. BAJNOKSÁG ÁTTELÁSA

D. Honvéd	17	12	3	2	50:22	52
D. Építők	17	8	6	3	32:27	22
D. Püspökladány	17	9	4	4	34:20	22
D. GÖCS Vasas	17	9	4	4	40:28	22
D. Hajdúböszörmény	17	9	6	4	32:22	21
D. Kézdivásárhely	17	7	8	4	29:20	20
D. Haladás	17	8	8	7	35:33	20
D. Hajdúnánási	17	8	8	6	27:19	20
D. Vasútiépítő Tsz.	17	7	4	6	24:20	16
D. Vörösváros	17	6	2	9	25:31	14
D. Vasas	17	6	2	9	15:22	14
D. Bástya	17	5	4	8	18:30	14
D. Berettyóújfalui	17	4	4	9	19:47	12
D. Dózsa	16	4	3	9	24:31	11
D. Kézvárosi Tsz.	16	1	6	9	17:58	6
D. Derecske	16	1	6	9	21:48	7

HIVATALOS TOTO-NYEREMÉNYEK

Öten értek el 12 találatot, nyereményösszeg egyenként 103 865 Ft. 158-an értek el 11 találatot, nyereményösszeg egyenként 3286,25 Ft. 1708-an értek el 10 találatot, nyereményösszeg egyenként 405 Ft.

A Sportfogadási osztály közli, hogy a július 1-1, 27. heti fogadási hét szerényen szerepelt 2-es számmal. Csehszlovák 1.—Bp. Vasas mérkőzést törölte, helyette az első pótmérkőzés, az Ipartárs. —MÁVAG Nyári-kupa találatok száma a főmérkőzések sorában.

Jó játékkal szép sikert ért el Hajdú-Bihar ifjúsági labdarúgó-válogatottja Dél-Budapest ellen

(Küldött tudósítónk.) A Hajdú-Bihar megyei ifjúsági labdarúgó-válogatott első mérkőzését Dél-Budapest ellen, mindkét csapat megelégedésre gólkülönl. döntetlenül végződött. Dél-Budapest ifjúsági válogatottja a mérkőzés ideje alatt tornászebben játszott, a mezőnyben jobban adogatott, de a hajdúbihar csapatának a védekezés, a labdarúgó-válogatott — bár az is igaz, kemény diónak bizonyult a Hajdú-Bihar megyei válogatott, a Hajdúböszörményi Komlóssival szemben. A mérkőzés során a hajdúbihar csapatának a védekezés, a labdarúgó-válogatott — bár az is igaz, kemény diónak bizonyult a Hajdú-Bihar megyei válogatott, a Hajdúböszörményi Komlóssival szemben.

A Virág Forrás, Komlósi, Varsányi — Szabó, Mészáros, Némethi, Tóth, Mészáros, Léva, Papp II. felállításban pályára lépő hajdú-bihariek ellen az első támadásokat Dél-Budapest vezette, majd Mészáros váratlan bombája csaltant a kapunál. Később Tóth a kifutó kapus mellett emelt kapura, ekkor ismét a kapura mentek. Nem sokkal ezután Németh a felvő kapus mellett kapu mellet lövte.

Számtalán Léva felvő kapu mellett lövte le a gólt, a játékosok elvezetése volt a játék. Mind-

BIZTOSAN NYERT NYIREGYZHÁZAN A D. TÖREKVÉS

Vasárnap délután mintegy 3000 néző előtt Nyiregyszázi vendégszerepelt a D. Törökves labdarúgó-csapat. Ellenfele a város válogatottja volt, amelyben a hosszú ideig tartó sérülés után ismét helyet kapott a D. Törökves volt játékos, Lendvai Endre is. A debreceni csapat biztosan 4:1 (2:1) arányú győzelmet aratott.

A D. Törökves így állt fel: Papp — Csatis, Domán, Kovács — Simonyi, Moré — Komlóssy, Zilah, Felcse, Csüllög, Imri. A gólokat Moré (2), Komlóssy és Imri, illetve Lendvai szerezte.

KÉT DEBRECENI KÉZLABBA CSAPAT AZ MNK LEGJOBB NYOLC EGYÜTTESE KÖZÖTT

A kézilabda kispályás Magyar Népköztársasági Kupa második országos fordulója során a D. Törökves együttese játék nélkül jutott tovább, mert ellenfele, a Békéscsabai Pamut nem jelent meg Debrecenben. A D. Bástya csapatát Budapestben megkövült a Pápai Vasas együttesével is. A debreceni csapat biztosan 4:1 (2:1) arányú győzelmet aratott.

Rövid sporthírek

Debrecen férfi és női atlétái Miskolcon is győztek. A részletes eredményekre visszatérünk. **A labdarúgó NB I. vasárnapi eredményei:** Bp. Dózsa — Csepel Vasas 3:2, Szombathelyi Törökves — Tatabányai Bányász 1:0, Szigóvári Bányász — Szegedi Hódolat 2:1, Nemzeti labdarúgó-mérkőzések eredményei: Budapest: Bp. Honvéd — Racing Paris 6:1 (2:1), Buncos Atroben: Argentína — Oroszország 1:0 (0:0), Kopenhágában: Norvégia — Dánia 3:2 (2:0). — A finn Nórdon Helsinki 83,56 m-re javította az amerikai Heid 81,75 m-es gerelyhajlító világrekordját. A volt debreceni Riekó II. harmadik helyen ismét megszerzte az ökölvívó országos bajnoki címet. — Kabán sportolnak a betűgyártók. Legutóbb a Kabai Traktor ellen labdarúgó-csapatuk 1:0 arányban győzött.

FIATALOK TORNÁSZERVENYE

Vasárnap a Csokonai Gimnázium tornatermében rendezték meg a fiátlalok megyei ifjúsági válogatott keretek közötti első mérkőzését. A mérkőzés az első félidő 40. percében döntött el, amikor a Vasas támadott többet, a Berettyóújfalui FSK pedig csak a második félidőben mutatott veszélyes helyzeteket.

Elindult az Aldunára az első IBUSZ-hajó

Az IBUSZ külföldi társasági akciója keretében hét főt indult a Molotov téri hajóállomásról hatnapos aldunai útjára az IBUSZ-hajó, 82 utas foglalta el helyét a felbologozott, kényelmesen berendezett "Deák Ferenc" gőzösn. Kényelműkről, ellátásokról és szórakoztatásokról természetesen gondoskodott az IBUSZ. Hangosbemondók ismertették az érintett vidékek nevezeteseit, rádió, kétszáz hanglémez, könyvtár, többféle tévéműsor, a hajó utasok rendelkezésére. Estétként táncmulatságot rendeznek a hajón. Utközben megtekintik Belgrádot, áthaladnak a Vaskapun, Turnu-Severinig hajóznak Visszafelé megtekintik Novi Sadot.

Száz német paraszt elmozdult Moszkvára

Június 14-én száztíz német turistacsoport indult Berlinből Moszkvára. A csoport 84 tagja az NDK-ból való, 16-an pedig nyugatnémetek. Valamennyien dolgozó parasztok. A szovjet fővárosban a többi között megtekintik a mezőgazdasági kiállítást is.

Esős időben is hatásosan védekezhetünk a peronoszpóra ellen,

ha rézmészporral permetezünk. Keress minden szőlőtelepen a legújabb peronoszpóra hírtérmet. Kétféleképpen is felvírósított ad a Kiskunhalasi Motor- és Gépjármű Vállalat.

Egy elszomorító látvány

Ha megkérdeznék tőlem, hogy mi volt az, amit először megláttam a helyisége lépve, meg sem tudnám mondani. Azt felelnék, hogy a köztudott vastagságú pókhálók tucatja, melyek a mennyezetről csüngnek alá másfél méter mélyen. Vagy talán a kormos, füstös, egykor fehér fal? A levegő malter, mely évek óta ott lapul, ahova lehullott? Már mind egy mi történt? De lássuk csak mi van még itt?

Téglaeszmék, ócska dekorációs anyagok agyantapasztó falmaza, bokkig érő szemét, csont, rongy, félezret csikk és a hozzávaló használt gyufamennyiség, s a jó ég tudja még mi minden. Szemközti ajtó, balról szintén, jobbról is egy, mellette egy másik, azaz csak nyílás, mert ajtónak nyoma sincs. Talán idomgatarítás céljából. Így nem kell kinyitni. De elaludtam már, hogy hol láttam mindezt: a Jarmújavitó olvasóteremben. De csakis ez láttam. Asztalt, széket, ami egy olvasóterem legfontosabb bútoradaja, nem. És most vázjuk a könyvtárat: Balról az egyik sarokban

1956 JÚNIUS 26 KEDD

1541-ben halt meg Pizarro F. spanyol tengerész, utazó, Peru felfedezője. 1941-ben Gáspár N. F. szovjet repülő, a Szovjetunió hőse hirtelen fasizták elleni harcban hősi halált halt. 1869-ben született Nékő M. A. dán író. 1955-ben halt meg Bolgar Elek akadémikus, egyetemi tanár.

1936-ban halt meg Rouget de l'Isle, a "Marseillaise" írója.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Fehő, ávonalos, több helyen eső. Időnként még északnyugati szél, hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 20—23 fok között.

A MAGYAR Tudományos Akadémia elnöksége a Bem tér 18/c. alatt levő Debreceni Fizikai Kutató Intézet nevet megváltoztatta. Az intézet új neve: MTA Atommag Kutató Intézet, Debrecen.

MA DELUTÁN 5 órakor Csaba Gyuláné és Szacsaróvics Péter a Mikos Kelemen utcai iskolában, 6 órakor: Varga Antal Nyomató u. 9. sz. alatt tanácsot fogadják a szomszédok.

SZOMBATON nyílt meg a Szabadság úti bérházban a Zöldes Bolt, ahol minden nap friss sütemények és zöldségek kerülnek a bérház lakóinak rendelkezésére. A Zöldes Bolt hétfőnap reggel 6-tól délután 5-ig, vasárnap reggel 7-10-ig tart nyitva.

KORMÁNYUNK 1950—1955. években sok falusi dolgozó számára tette lehetővé a falusi lakásépítési hitelkölcsönt, hogy család házat építsen magának. Nádudvari községben 15 építéssel 3500—5000, Ebesen és Nagyhagygyesen 7 építéssel 3600—4000 forint kölcsönt kapott öt évi részletfizetésre.

TANCAJNFOLYAM szerdán megkezdődik a munkaközösség Péterfia 30. tanóráskolájában.

MOZI MŰSOR

BÉKE délután fél 10, fél 12 és este 8 órakor: Tiltott játékok. 2 óra: A fekete szék. Délután fél 4, 6 és negyed 9 órakor: Közhírnök. — METEOR fél 3, 5 és negyed 8 órakor, közhírnök: Holnap már késő. Előtte a tévéműsor, a tegyék. 50 fillér fény fény. — IFJUSÁGI háromszor fél 4, 6 és 8 órakor: Békében él. — VIG fél 4, 6 és negyed 9 órakor, közhírnök: Holnap már késő. — STADION KERT 9 órakor: A gonosz favágó. — PETŐFI KERT 9 órakor: Holnap már késő. — METEOR KERT 9 órakor: Tiltott játékok. Előtte a tévéműsor. — MORICZ SZIGMOND 7 órakor: Három szar. — BOCSKAI 7 órakor: Dollárpapa. Dózsa Vándor III. Aradvány pusztja: Örökös a ketteoben, Rágalom tüzében. — Dózsa Vándor I. Bánk: Fiam, a tanár úr. Hépvételek mozis műsora: — Csapokert I.: Senki nem tud semmit. — Postás otthon: Husz János. — Szociális otthon: Tűzvesztés. — József Attila-telep: Önkényes.

APRÓHIRDETÉSEK

ORBÁN János Bagamér, újházi helyi lakosnak 1955. december 10-én kiállított 3 db járuléka a postán elveszett. A három járuléka levél megsemmisíttem. Csorján Irén járuléka levél. FURDOSZÓBA felszerelés eladó. Andaház 9. BENZINPÓZÓ két lábosra, légszűrővel, szőrvárá. 30 literes benzines kanna eladó. Bethlen 66. BKOLTOZTHÉTO házrész eladó. Erzsébet u. 17. sz. REZÁGY sodronnyal eladó, Tánító u. 18. PECSI kétszobás, komfortos, belvárosi lakásom elcserelein. egy szobás, belvárosi elcserelein. Erdőkőltő dr. Svaszta, Wessellényi u. 2. ELADÓ egy fehér asztal, 2 szobaszékkel. Ruyter 56. CORTISON 20 kubcentis eladó. Nemzetőr u. 3/a. Utcai lakásban. ELADÓK ajtó, cinkádák, láda, nagy így. Mészana u. 6. ISKOLÁS felvétel, kétszobás, víz, szellőztető, kályha, 13 szob. mely gyermekoktatás eladó. Vörös Hadsereg u. 58. I. e. 2. ajtó. BORONDJAVÍTÁS, bórondhuzatot készit Fejermann bórondos. Csap u. 56. ISKOLÁS leány teljes elátással, felügyelettel elfogadók. Tormási István utca 12. ELCSERELDEM egy szoba, konyha, fürdőszoba, hálószoba, télen, nyáron lakható, jóvólalt, 980 négyzetméter területtel, 1000 négyzetméter területtel, 1000 négyzetméter területtel, 1000 négyzetméter területtel. KÖLONBEJÁRATÓ, központifűtéses szép lakásomban intelligens, szerény diáklányt felveszek. Vörös Hadsereg útja 43. I. lépcső II. 2. Délután 8-tól. AH HAJDÚBÖSZÖRMÉNY elvezetett temetkezési pénzzel, iratokkal. A becsületese megtalálta a pénzt megtalálta az iratokat küldje el a benne lévő címre. 125 köbcentiméteres, szürke-tanús, élt használt Csepel motorkerékpár eladó. Berettyóújfalui, mozi. AH Munkásokot keresnek ZETORVÉZETŐKET felvesz a Novényvédő Állomás, Mikóperc. FERPI segéd munkásokat felveszünk. MBH Vállalat Debrecen, Külövácsár 3.

Várjuk vendégeinket
FINOM KEKSZ SZEL!